



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: „Proces rozhodování v etickém kontextu jako výchovný úkol žáků 8. a 9. třídy“

Autor práce: Bc. Veronika Razimová

Obor studia: NPVC

Práce studentky Bc. Veroniky Razimové zkoumá fenomén rozhodování žáků 8. a 9. třídy a to jak z pedagogicko-výchovného, tak i eticko-filosofického hlediska. Práce se snaží zároveň obhájit vlastní tezi o nedostatečném chápání hodnotového vedení dětí. Práce vykazuje velmi jasnou, srozumitelnou a promyšlenou koncepci. Nejdříve vymezuje z několika perspektiv vývoj zkoumané věkové skupiny. Poté se věnuje filosofickým představám o procesu výchovy do antiky až po současnost. Na tuto kapitolu organicky navazuje třetí část o etických aspektech rozhodování. V závěrečné kapitole spojuje autorka získané poznatky s dnešním pojetím vzdělávání a to na příkladu Rámcového vzdělávacího programu. Autorka ukazuje velmi samostatný vlastní úsudek, když velice přesvědčivě přednáší kritiku dnešního vůdčího „kompetenčního“ konceptu s cílem vychovávat k autentickému opravdovému lidství.

Autorka se výborně orientuje v dané problematice, dokáže smysluplně popsat a reflektovat základní představené koncepty. Práce vykazuje srozumitelnou argumentativní linii soustředěnou na centrální pojmy, přičemž dokáže jasně pojmenovat základní problémy či charakterizovat jednotlivé koncepce a tendence. Je třeba podtrhnout vysokou úroveň, na které je daná problematika reflektována. Jednotlivé vědní obory jako psychologie, pedagogika či filosofická etika jsou výborným způsobem k sobě vztahovány, takže má čtenář pocit, že daná tematika je osvětlena z několika různých stran, jejichž náhled se navzájem obohacuje.

V práci jsem našel pouze jednu maličkou nepřesnost: oproti tvrzení na s. 36 je třeba říci, že „osvícený vězeň“ (v Platonově podobenství o jeskyni v *Ústavě*), který se vrací do jeskyně, je ten samý, co byl osvobozen a byl nucen vyjít z jeskyně (srv. *Ústava* 516e). Po formální stránce splňuje práce požadovaná kritéria na diplomovou práci: práce má 99 stran a je na velmi dobré jazykové a stylistické úrovni. Formální nedostatky jsem neshledal.

Autorka dostala v plném rozsahu zadání své práce.

Diplomovou práci Bc. Veroniky Razimové : „Proces rozhodování v etickém kontextu jako výchovný úkol u žáků 8. a 9. tříd“ **vřele doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: *vynikající práce*

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 13. 5. 20